

谱序二

榴花艳艳，绿杨带雨垂垂青。

楚河渺渺，屈翁沉江代代思。

当斯庚子端午吉旦，观美景，思屈原，追忆先人，谨将踪迹抄腾。以上前人名讳未能详叙。谨以江西(安徽)为迹，泸(庐)江郡氏，至此以下三十余世，次第发伸。

夫祖者，人之根也。木本水源之头也，自昊帝立定人伦，男女有别，婚配以成家室，父精母血，形成以立人世，传始至今，无不皆然，若不思木本水源，何以为人，不理宗功祖德，何以为嗣。

近百年来，四川古蔺小水何姓，基本没有统筹整理族中主要之大事，造成落业于各地区的何姓家人，互相不能了解，其中历史发展原因，是社会背景，政治环境造就，这里不予多叙。在此情

况下，于公元一九九一年产生了整理家谱新开端，在民主选举领导组成员何旭东、何真伦、何述良、何真仁等宗亲的辛勤工作下，于一九九二年将家谱修订完成，简称『九二谱』。『九二谱』特别感谢贵州何泽汉先生捐资壹佰元人民币支持家谱修订。

时过境迁，距一九九二年将近三十年，社会飞速发展，百业兴旺，复旧图新。新一代的何姓子弟崇尚宗族观念，重视家族文化传承，于公元二零一八年有何定刚、何真富、何光晋等族人牵头，全族宗亲积极响应，于二零一八年端午节在贵州省金沙县寿森园餐厅召开『何氏宗亲修谱协商会』，会议决定成立『何氏宗谱编修工作委员会』。委员会由何真富担任主任、何光晋担任秘书长，贵州由何定刚、何真兑、何军宏、何元烈等人担任委员，四川由何彬、何均、何光涛等人担任委员，其他各地资料采集员若干，初步形成何氏宗谱编修委员会班子。本次会议确定了修谱必须遵循

『根源清楚、脉络清晰、收录全面、记载真实、主动报名、自愿入谱』的原则，达到今后三十年内各地宗亲能够便捷查询之目的。会议同时确定每名男丁捐资壹佰元用作修订家谱之费用。

经过两年多时间，在委员会全体成员的不懈努力下，在各地族员的大力支持下，在血浓越水的亲情情感召下，修谱工作取得了阶段性成效，现拟印刷成册分发族员保管传承。

奈何我族成员自一百多年前从四川省古蔺县分散开来，枝繁叶茂，族员众多，散布于四川、贵州、云南等多地，数十年甚至上百年不曾联络，老谱书记载资料也不够详细，查访难度极大、成本极高，造成本次修谱族员资料仍然不够完善，亦有部分族员信息遗漏，为弥补族员资料收录不详之缺憾，『何氏宗谱编修委员会』特采用『电子谱书』的收录方式，只要族员提供新增资料，随时随地均可录入族员信息。本次印刷成册的谱书虽有族员资料不全

的缺憾，但仍在谱书后面也预留了部分空白，以备族员亲笔填写新增族员信息。

由于本次修谱成员水平有限，能力欠缺如有疏漏及不尽人意之处，请我族贤能予以指正，望我族宗亲予以理解，待我族后进予以完善，为何氏文化添砖加瓦、将何氏家风发扬光大。

何光晋

公元二零二零年八月十八日